

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 48-49 (9266-9267) ПЯТНИЦА, 24 мая 2013 года

Выходит по средам и пятницам



Наша история

Родной свой край люби и знай

В текущем году отмечается важная историческая дата – 400-летие дома Романовых. Библиотекари ЦРБ в своей работе уделяют ей особое внимание. Ка-запаслось бы, какая связь у спас-деменского края с царствовавшей династией? Поэтому, говоря об этой юбилейной дате, сотрудники библиотеки затрагивают историю нашей древней земли, открывают страницы жизни далеких предков, напоминают о старинных усадьбах? Этому есть причина. Почерпнутые из исторических изданий, справочной и художественной литературы сведения позволяют глубже понять и оценить место и значение спас-деменского края в истории государства Российского.

Библиограф ЦРБ Е. Ханченкова и библиотекарь читального зала И. Агеева провели день информации по краеве-

нужно отметить, что учащихся ПУ заинтересовали книги, о которых рассказали библиотекари. Они смогли полистать красочные издания, посмотреть фотографии. Задавали вопросы о давней истории и близких событиях в жизни района. В ходе информационного занятия по краеведению было уместно рассказать и о наших героических земляках: генерале И. Н. Шкадове, Почетном гражданине Спас-Деменского района Ф. Д. Бобкове, о воинах, погибших в Афганистане.

Возвращаясь к юбилейной дате дома Романовых, отмечено, что Калужский край оставил заметный след в становлении этой династии. Три первые цари



дению для учащихся первого курса ПУ-35. К этому мероприятию были подготовлены выставка книг по краеведению «Милый край, родные дали», информационный список литературы, буклете «Знаменательные даты по Спас-Деменскому району» и библиографический список «Спас-Деменский край в период правления династии Романовых: XVII в. – до 1917 г. ХХ в.».

В работе с читательской аудиторией библиотекари широко используют возможности новых информационных технологий. Они провели электронную презентацию книг по краеведению, сопровождая рассказ о литературе по этой теме показом имеющихся в базе данных фотографий, документов о прошлом нашего края. Первое место в презентации отведено книгам о Спас-Деменском районе, изданным по инициативе главы администрации МР «Спас-Деменский район» В. А. Бузанова. Издание «От волости Демена»... и «Спас-Деменский край – частьца России» – это настольные книги для тех, кто интересуется историей родной земли, ее природой, людьми.

Знания о нашем крае можно перенять и из литературы о Калуге и области. Так, в книге «Путешествие по Калужским усадьбам» упоминается о старинных усадьбах Хлютиных в Любуни и Нарышкиных в хуторе Новоалександровский.

В ходе познавательного мероприятия учащиеся ПУ познакомились с литературой не только о Спас-Деменске, но и других городах Калужской области: Мещовске, Тарусе и т.д. Говоря о Полотняном заводе, задали вопрос молодым людям, знают ли они, с именем какого знаменитого человека связан этот населенный пункт. Ребята сразу назвали Пушкина, вспомнили Наталью Гончарову.

цы – ее родоначальницы – были калужанками. Одна из них – Наталья Кирилловна Нарышкина – супруга царя Алексея Михайловича. Возможно, этот факт остался бы незамеченным в истории, однако судьбой было предопределено, что родившийся от этого брака сын впоследствии стал особенным, прославившимся в веках правителем государства Российского – Петром Великим.

Одна из ветвей семьи Нарышкиных сыграла большую роль в развитии нашего края. Нарышкиным принадлежали сельцо Ново-Александровское, м. Спас-Деменское, х. Курдинский, х. Михайловский, сельцо Пальково, д. Ртника. История усадьбы Нарышкиных в х. Новоалександровский началась с 1818 года. Были возведены деревянный дом, флигель, конюшни, другие постройки, заложены парк, фруктовый сад. В 1861 году завершилось строительство храма в честь Александра Невского.

На фотографиях из архива библиотеки запечатлены остатки былого богатства усадьбы Нарышкиных: полуразрушенный храм, развалины конюшни, заросшие аллеи и обмелевший пруд. Во время лекции-презентации «Памятные страницы истории» участники дня информации увидели эти снимки. Сегодня остается только сожалеть, что годы и люди не позволили сохранить сделанное нашими далекими предками. Но книги помогают узнавать о том, что было, и оценивать нашу историю через обычай, мысли и дела людей, живших в разное время.

Антонина БЕСОВА.

На снимках: изучаем родной край.
Фото автора.

(Материалы к Всероссийскому дню библиотек читайте на 3-й стр.)

Официально

В Правительстве области

21 мая губернатор области Анатолий Артамонов провел очередное заседание регионального Правительства. Обсуждался проект долгосрочной целевой программы «Развитие малого и среднего предпринимательства и стимулирование инновационной деятельности в Калужской области на 2013-2015 годы». Она разработана в соответствии с приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 24 апреля 2013 года № 220 «Об организации проведения конкурсного отбора субъектов Российской Федерации, бюджетам которых в 2013 году предоставляются субсидии из федерального бюджета на государственную поддержку малого и среднего предпринимательства субъектами Российской Федерации».

Отмечалось, что на её реализацию на условиях софинансирования из федерального бюджета планируется привлечь более 740 млн. рублей. Это даст возможность оказать поддержку свыше 700 частным компаниям региона. Выполнение программных мероприятий позволит обеспечить ежегодный рост налоговых поступлений до 14%, а также увеличит объём выручки от реализации товаров, продукции, работ и услуг до 25%. Кроме того, в секторе малого и среднего предпринимательства будет ежегодно создаваться более тысячи новых рабочих мест.

Отмечая значимость развития инновационной экономики в регионе, Анатолий Артамонов подчеркнул, что крайне важным является эффективное использование немалых финансовых ресурсов на эти цели. «Нам не надо быть «ёжиками в тумане». Направлять средства «в туман» никто не будет, и налогоплательщики это не поймут. Для определения инновационной продукции я всегда предлагал один показатель – экспортная ориентированность продукта. Если его покупают за рубежом, значит, он востребованный и инновационный».

Руководству муниципальных образований области губернатор предложил активнее заниматься созданием условий для развития местного инновационного бизнеса. «К таким предпринимателям надо подходить индивидуально и помогать. Устранять бюрократические препоны, которые мешают действовать...», – подчеркнул Анатолий Артамонов.

Также члены Правительства одобрили изменения в долгосрочную целевую программу «Преодоление последствий аварий на Чернобыльской АЭС на территории Калужской области до 2015 года», согласовали проекты генерального плана «Поселок Бабынино» и «Село Сабуровщино» Бабынинского района.

XXX

В ходе заседания губернатор выразил соболезнование семье погибшего 18 мая во время спасения ребёнка на реке Оке в районе Воробьёвской переправы Калуги, а также родным и близким офицера, исполнявшего служебный долг и погибшего в результате трагедии 20 мая в Республике Дагестан.

УВАЖАЕМЫЕ ПОДПИСЧИКИ И ЧИТАТЕЛИ
«Новой жизни»!

Вы не забыли подписаться на свою
любимую газету?

Цена газеты: 6 месяцев – 270 руб.; 3 месяца – 135 руб.; 1 месяц – 45 руб.

Льготная подписка в редакции (без доставки):
6 месяцев – 201 руб.; 3 месяца – 100 руб. 50 коп.;
1 месяц – 33 руб. 50 коп.

Найти подход к каждому

21 мая губернатор Анатолий Артамонов провел заседание координационного совещания по обеспечению правопорядка в области.

Обсуждалась возможность использования областного законодательства для стимулирования организаций, представляющих рабочие места тем, кто освободился из мест лишения свободы. Отмечалось, что трудоустройство бывших осужденных должно способствовать их реабилитации и профилактике рецидивной преступности. Соответствующим региональным министерствам и ведомствам поручено изучить опыт ряда российских регионов по квотированию рабочих мест и представлению налоговых льгот предприятиям, трудоустраивающим таких работников, после чего внести предложения по организации данной работы в нашей области. «Надо вести целенаправленную работу с заключенными, мотивируя их на трудовую деятельность, чтобы уже накануне выхода из мест лишения свободы человек был готов к началу новой жизни», – резюмировал Анатолий Артамонов.

Участники совещания обсудили перспективы взаимодействия органов внутренних дел области с негосударственными охранными предприятиями и общественными объединениями по охране порядка, в том числе при проведении массовых и спортивных мероприятий. С целью создания в спорткомплексах региона инфраструктуры по обеспечению безопасности, осуществлению контрольно-пропускного режима, а также условий для размещения оперативных штабов полиции принято решение об участии представителей органов внутренних дел в согласовании проектной документации на строящиеся и реконструируемые спортивные сооружения.

Речь также шла об эффективности деятельности органов государственной власти и местного самоуправления по профилактике подростковой преступности и защите охраняемых законом прав детей. Основными её этапами являются выявление, учет и профилактическая работа с молодыми людьми группы риска и их семьями. В настоящее время в области действуют 366 родительских патрулей, ежемесячно проводится около 750 рейдов в места отдыха молодежи и неблагополучные семьи, организуются дежурства в школах и домах культуры. В регионе действуют 7 учреждений, где с трудными подростками и их семьями работают социальные педагоги и психологи.

«Мы создаем условия для отдыха и оздоровления молодежи. Но, видимо, этого недостаточно. Необходимо найти дорогу к каждому трудному ребенку и системно выстроить соответствующую работу. Только реальное снижение подростковой преступности будет считаться положительным результатом нашей работы», – подчеркнул глава региона.

Управление по работе со СМИ администрации Губернатора области.

Официальная информация доступна на сайте областной администрации: www.admobilkaluga.ru



Если в сердце живет любовь

Мое внимание часто привлекала обычная с виду пожилая женщина с добрыми, но грустными глазами. За руку она держала темноволосую девочку лет пяти-шести, которая обычно бойкоей что-то говорила. На одной из встреч с опекунами узнала, что родители этой девочки умерли и ее воспитывает бабушка. Потом опять видела их вместе, девочка подросла, и, видимо, бабушка встречала ее из школы.

Недавно познакомилась с ними поближе. Валентина Сергеевна и Ксения Шлыковы согласились рассказать о своем житье-бытье. Сейчас девочек тринацать лет, учится в шестом классе. Пока она была в школе, мы пообщались с ее бабушкой. Жизнь у всех складывается по-разному. Кто-то идет по ней легко, а кого-то ждут сплошные испытания, как в случае с Валентиной Сергеевной. Тяжелое, опаленное военное детство, вместе с матерью малолетнюю узницу фашисты угоняли в концлагерь. Уже в зрелом возрасте ее сердце разбивалось не раз. Да и как оно может не разбиться, если потеряла сначала мужа, потом сына. Обстоятельства сложились так, что пожилой женщины пришлось заменить внучке ее родителей с раннего детства. Она с рождения помогала воспитывать Ксюшу, а когда та в пятилетнем возрасте, лишилась родителей оформила опекунство.

- Зашла ко мне на днях соседка и в разговоре посоветовала, сдай Ксюшу в интернат, тяжело тебе, возраст уже преклонный, - поделилась своими переживаниями Валентина Сергеевна, смахивая рукой слезинки.

- Пока жива, внучка будет со мной, - ответила я соседке. - Конечно, нелегко мне приходится, за девочкой присмотр нужен – приготовить еду, постирать, что-то убрать, но Ксюша мне помогает: зимой приносит дрова, чтобы истопить печь, носит воду, летом поливает и пропалывает грядки, ухаживает за цветами, ходит в магазин, оплачивает квитанции за свет и воду.

В это время распахнулась дверь и появилась Ксюша. Природа наградила ее темными густыми волосами, яркими как нарисованными бровями, длинными ресницами. Все свое, натуральное, красить не придется. Девочка вся светилась от радости и прямо с порога выпалила:

- Бабушка, я получила пять по контрольной работе по математике!

- Тебе интересно в школе? – поинтересовалась у девочки.

- Обожаю учиться. Особенно нравятся русский язык, математика, английский, хотя математика дается нелегко.

- Ксюша очень усидчивая, много времени уделяет урокам и учится она у меня на одни пятерки, - похвалила бабушка. - Я даже переживаю за нее, мало отдыхает.

Выяснилось, что у девочки на уме не только учеба. Она прошептала, готовить, вязать. Ксюша с удовольствием прочитала мне свои стихи, посвященные любимой учительнице, показала рисунки.

- А кто учит тебя готовить? – спросила девочка.

- В первую очередь, бабушка, у нее вкусный борщ получается, блинчики. Многое узнаю в школе на уроках технологии, некоторые рецепты беру из кулинарной книги. Особенно нравятся салаты из фруктов. Пробую печь. В жизни все пригодится, - глубокомысленно заключила моя собеседница.

А я отметила, что у них тепло, светло, чисто, уютно, хотя маленький домик давно требует ремонта. Все удобства – во дворе. Подумала, что этой семье, как никому другому, нужна помощь государства на улучшение жилищных условий, ведь Валентина Сергеевна имеет статус малолетнего узника. Но по натуре она человек скромный, стесняется что-то просить для себя и внучки. Живут на ее пенсию и пособие, выращивают картошку и другие овощи, что служит подспорьем. Ксюшину пенсию бабушка старается отложить, ведь она понадобится на дальнейшую учебу.

- Я тоже люблю экономить, деньги куда зря не транжирую, - добавила серьезная девочка.

- А еще какие черты характера ты воспитываешь в себе?

- Я за честность, справедливость, доброжелательность,



самостоятельность, - перечисляла Ксюша человеческие достоинства. – Дружу с теми, кто моложе по возрасту, люблю маленьких детей, возможно, буду учителем начальных классов.

- А что ты скажешь о бабушке?

- Бабушка – добрая, незаменимая, жалостливая. Я ее очень люблю.

Вот так они и живут, поддерживая друг друга в трудную минуту. Бабушкины мудрость, доброта и сострадание помогают Ксюше стать хорошим человеком.

Мать Тереза – христианская подвижница, говорила: «Легко любить дальних, но не так-то легко любить ближних». Вот и Валентина Сергеевна переживает, как будет без нее внучка, если вдруг что-то случится, ведь возраст, болезни, тяжелые испытания все чаще дают о себе знать. Однако любовь и привязанность прибавляют ей силы на нелегком жизненном пути, а источником счастья и радости является Ксюша, без которой бабушка не мыслит своей жизни.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

Фото автора.

408 960 рублей

размер материнского (семейного) капитала в 2013 году

Согласно федеральному законодательству размер материнского капитала ежегодно увеличивается с учетом темпов роста инфляции. С 1 января 2013 года размер материнского (семейного) капитала проиндексирован на 5,5% и теперь составляет 408 960,5 рублей (в 2012 году – 387 640,3 руб.). Для владельцев сертификата, которые уже распорядились частью средств, размер оставшейся части увеличен на те же 5,5%.

Таким образом, за пять лет реализации программы государственной поддержки семей, имеющих детей, прирост материнского капитала составил 158 000 рублей, т.е. почти 64%. Первоначально размер материнского капитала со-

ставлял 250 000 рублей. Ежегодная индексация позволяет уберечь средства материнского капитала от инфляции.

Напомним, что государственные сертификаты на материнский капитал выдает Пенсионный фонд России. Владельцы сертификата могут направить его средства на улучшение жилищных условий, на образование детей, на увеличение накопительной части будущей пенсии мамы.

На сегодняшний день число российских семей, получивших в Пенсионном фонде сертификат на материнский капитал, превысило 4 млн. При этом бум получения сертификатов пришелся на 2009 год, когда с заявлениями в ПФР обратились более 940 тыс. семей.

Они тоже хотят иметь семью



АНДРЕЙ С.

Дата рождения – август 2004 г.
КОГДА НАЧИНАЕТСЯ СЧАСТЛИВОЕ ДЕТСТВО...

Не простое «соленое детство» досталось Андрюшке. Мальчик с двухлетнего возраста живет в сиротском учреждении. Известно, что ребенок не может нормально развиваться в ограниченном пространстве. В его развитии появляются «дыры». И чем больше срок нахождения ребенка в таких условиях, тем больше проблем... Мальчик необщительный, замкнутый. Бывает, что проявляет агрессию, но не дерется, а скорее всего не хочет никого пускать в свой придуманный мир. Любит подолгу собирать мозаику и играть в машинки. В последнее время Андрей серьезно увлекся рисованием. Учится по желанию и по настроению, а желания и настроения с каждым днем становятся все меньше и меньше... Тяжелые кошмарные сны часто не дают ребенку спать, и тогда не спит вся группа, ведь ночью одному страшно. Мальчику требуется лечение, но главным лекарством для его выздоровления может стать понимание, забота и любовь близких людей, и только потом начнется счастливое детство.

Группа здоровья: III

Причины отсутствия родительского попечения: мать и отец лишены родительских прав.

Возможные формы устройства: усыновление, опека, приемная семья.

МАРИЯ Д.
ВОСТОЧНАЯ КРАСАВИЦА



Дата рождения – декабрь 2010 г.
ВОСТОЧНАЯ КРАСАВИЦА
Восточная красавица – только так называют маленькую Машу. Девочка спокойная и дружелюбная. Сама садится и уверенно сидит. Кушает плохо и по настроению, пьет из бутылочки (из кружки не любит). Общаюсь «глазами» с воспитателями, с удовольствием играет с детищками в манеже, но только с теми, кто ей нравится. Воспитатели отмечают, что Машенька часто бывает грустная и серьезная. А чему радоваться, когда мамы нет рядом.

Детей, рожденных с Синдромом Дауна, часто оставляют в роддоме, хотя они могут обучаться, социализироваться, но только им нужно чуть больше внимания и заботы, чем здоровым детям.

Группа здоровья: 4.

Причины отсутствия родительского попечения: письменное согласие родителей на усыновление.

Возможные формы семейного устройства: усыновление, опека, приемная семья.

По вопросам семейного устройства детей вы можете обратиться по адресу: г. Калуга, ул. Пролетарская, 111, тел. 8 (4842) 71-93-90.



27 мая – Всероссийский день библиотек



Есть такая профессия

Сегодня профессия библиотекарь занимает одно из важнейших мест в общественной жизни, так как она связана со сферой духовного развития человека. Может быть, на первый взгляд эта работа и не так заметна, но влияние, которое она оказывает на общество - безгранично. Во все времена библиотеки были основным источником информации, местом проведения культурного досуга. Сегодняшний библиотекарь должен быть человеком высококвалифицированным, с широким кругозором, отвечать современным требованиям. О повседневной деятельности учреждений библиотечной системы мы побеседовали с директором ЦБС Н. И. СОТОВОЙ.

- Наталья Ивановна, сейчас много говорится о том, что с появлением компьютеров чтение книг уходит в прошлое. Так ли это?

- Человек, полюбивший чтение с детства, любит книгу всегда. Мы стараемся привить любовь к чтению с юных лет. Появление компьютера и Интернета не может заменить дух книги, шелест страниц, общение с умными и интеллигентными людьми. Районная библиотека ежедневно принимает десятки людей.

Сейчас у нас три тысячи читателей. Проводим дни открытых дверей, когда любой желающий может познакомиться с выставкой книг, посетить музейную комнату или прочесть интересную книгу в читальном зале. В Чипляевской, Павлиновской и в районной библиотеке имеются по два спутниковых терминала. Работники библиотек и читатели активно пользуются современным оборудованием для поиска нужной информации. На предприятиях и в организациях города работают 15 передвижных библиотек. Для слабовидящих людей у нас действует абонемент «говорящей книги».

Люди приходят к нам с большим удовольствием, они знают, что им всегда рады и их здесь ждут. На протяжении многих лет библиотеки содействовали человеку в образовании, в развитии его культурной и духовной личности, что очень ценится сегодня.

- Расскажите о направлениях деятельности библиотечной системы.



- Во-первых, это комплектование фондов и их сохранность, создание электронных каталогов, введение новых методов, облегчающих работу читателя при поиске новой литературы, а также расширение видов культурно-досуговой и образовательной деятельности. Реализуется программа по краеведению «Всякому мила родная сторона». Её основная цель – изучение истории родного края, воспитание чувства гордости и уважения к самобытной культуре, обычаям и традициям предков, а главное – привлечение пользователей библиотеки к познанию прошлого родного края как частицы истории России. С этой же целью центральная районная библиотека ведет «Летопись родного края».

Следует сказать, что сегодня наши библиотеки перешли от стадии выживания к стадии развития. Основой всего этого является объединение усилий всех уровней управления, методических центров и, конечно, самих библиотек.

- Каковы сегодняшние методы по привлечению читателей, и удовлетворяет ли библиотека запросы современных любителей книги?

- Современные библиотеки - это не только хранилища книг, но и места культурного общения людей. У нас регулярно проходят образовательные мероприятия и постоянно действуют тематические выставки. Проводятся мастер-классы народных умельцев, выставки по прикладному искусству, презентации работ местных художников, новых книг поэтов и писателей спас-деменского края. Вся эта работа имеет цель приобщить молодежь, подростков, детей к истории малой родины. Каждому такому мероприятию библиотекари готовят выставки книг, которые служат ориентиром для читателей в освоении того или иного вида творчества.

Есть у библиотекарей программы, рассчитанные на различные категории людей. Работают клубы по интересам, в том числе семейные. Стараемся выполнить любой запрос наших читателей. Для этого у нас есть все возможности: богатый обновленный книжный фонд, Интернет. Бывают случаи, когда обращаемся в Областную научную библиотеку им. Белинского и через отдел МБА получаем на определенный срок нужную читателю книгу.

Администрация МР «Спас-Деменский район» оказывает существенную помощь в развитии библиотек района: ежегодно выделяет финансовые средства на приобретение новой литературы, подписку периодических изданий, ремонт библиотек, преобретение библиотечного и компьютерного оборудования. С каждым годом хорошеют, становятся современнее наши библиотеки, за что большое спасибо руководству района.

- От всех читателей примите поздравления с вашим профессиональным праздником, с Всероссийским днем библиотек.

Вопросы задавал
Виталий ЛЫСЕНКОВ.
Фото автора.

Боловская библиотека на протяжении нескольких лет работает по экологической программе «Зеленый глобус», используя при этом различные формы: выставки, открытые полки, викторины и т.д. Цель – знакомить читателей с замечательными произведениями о природе, учить бережному отношению к окружающей среде.

Текущий год объявлен Годом охраны окружающей среды. Чтобы подрастающее поколение бережно относилось к природе, пополняло свои знания о ней, в библиотеке прошла детская игра «Поле чудес». Помогла подготовить и провести игру директор СДК С. Мамаева. Все вопросы были посвящены природе.

В первой тройке игроков участвовали И. Избушин, Н. Избушкина, Т. Фризоргер. Им достался вопрос «Как в народе называется земляника лесная?» Победителем в этой тройке стала Н. Избушкина, назвавшая ответ - полуника. Во второй тройке играли В. Жиров, Р. Фризоргер, Ю. Харахонова. Они отгадывали, у каких птиц крылья покрыты не перьями, а чешуйей? Догадался, что это пингвин, В. Жиров. Третьими были два игрока - Н. Чернова, А.

Играем, чтобы узнавать

Фризоргер. Победила Н. Чернова, отгадавшая вопрос о птицах «Детеныш еще не родился, а уже отдан на воспитание». Это кукушонок. В финале выиграла Н. Избушкина, она смогла быстрее всех дать ответ на вопрос «Что цветет без всякого цвета?» (Пароронник).

Как и в телевизионной игре, на нашем барабане выпадали секторы «приз», «плюс» и еще мы

добавили сектор «вопрос». Ответив правильно на дополнительный вопрос, можно было зароботать очки и шоколадку. По окончании игры все игроки получили сладкие призы, а победитель – торт.

С.ЧЕРНОВА,
библиотекарь
Боловской библиотеки.
На снимке: на «Поле чудес» весело.



Курсы повышения квалификации детских библиотекарей дали много

Одним из методов повышения квалификации детских библиотекарей являются профессиональные курсы.

Мне выпала возможность пройти курсы в «Областном учебно-методическом центре образования в сфере культуры и искусства» государственного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования Калужской области.

На курсах библиотекари районов ознакомились с лекциями-презентациями «Успешные технологии продвижения книги и чтения в детской сфере», «Социально-профессиональная ориентация подростков: приемы, методы и организация библиотечной деятельности», презентациями «Инновационная деятельность библиотек в формате проектной работы: гранты, конкурсы, благотворительные фонды», «Образовательные маршруты Калужской области: возможности участия детских библио-

тек», лекциями «Роль театрализации в продвижении книги и чтения», «Историческое просвещение детей и подростков в библиотеке. Династия Романовых и Калужский край», лекциями с практическими занятиями «Современные психологические технологии использования сказок в работе с детьми», обзором литературы, презентацией из опыта проектной деятельности Обнинской центральной детской библиотеки и т.д.

Также прошли выездные занятия на базе ГУКТО «Тульская областная детская библиотека», где состоялось ознакомление с тульским библиотечно-информационным комплексом и его успешными поисками активных форм обслуживания населения. Побывали в Тульском музее оружия, присутствовали на презентации «Региональный компонент в деятельности Тульской областной детской библиотеки: проекты и программы».

А.АЛИЕВА,
методист ЦДБ.

появился домовенок Кузька (конечно, это была игра). Познакомившись с ним, дети узнали, что в библиотеке имеется серия книг Т. Александровой о разных приключениях домовенка.

Спустя несколько минут, снова послышался шум и к ребятам вышла сказочная Баба-Яга. Она жаловалась на скуку и одиночество в лесу, библиотекарь предложила ей записаться вместе с первоклассниками в библиотеку.

В ходе театрализованного представления, разыгранного библиотекарями О. Кузелевой и О. Дедушкиной, ребята познакомились с отделами и правилами пользования библиотекой, узнали, как правильно обращаться с книгами, а также поучаствовали в игре «Что любят книжки», викторине «Любимые сказки».

На прощание библиотекарь вручила юным читателям пригласительные билеты в библиотеку, а чтобы они еще больше полюбили книги и чтение, Кузька и Баба-Яга угостили их «приворотными» конфетами из сказочного сундука.

Праздник посвящения в читатели первоклассников прошел весело и интересно. А детская библиотека пополнилась новыми читателями.

А.ЖУРБЕНКОВА,
заместитель директора
по работе с детьми.



**Понедельник,
27 мая****Первый канал**

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 03.00
Новости
05.05 "Доброе утро"
09.15, 04.10 "Контрольная закупка"
09.45 "Жить здорово!" 12+
10.55 "Модный приговор"
12.20 "Время обедать!"
13.00 "Доброго здоровьица!" 12+
14.00 Другие новости
14.25 "Понять. Простить" 12+
15.20 "ТОРГОВЫЙ ЦЕНТР" 16+
16.10 "Пока еще не поздно" 16+
17.00 "Я подаю на развод" 16+
18.00 Вечерние новости
18.50 "Давай поженимся!" 16+
19.50 "Пусть говорят" 16+
21.00 "Время"
21.30 "БЫВШАЯ ЖЕНА" 12+
23.30 "Вечерний Ургант" 16+
00.00 "Познер" 16+
01.00 Ночные новости

Россия 1

05.00 "Утро России"
09.00 "1000 мелочей"
09.45 "О самом главном"
10.30 "Кулагин и партнеры" 12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 "Вести"
11.30, 14.30, 17.10, 19.40 "Местное время. Вести - Москва"
11.50, 14.50 Вести. Дежурная часть
12.00 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" 12+
13.00 "Дело Х. Следствие продолжается" 12+
15.00 "ТАЙНЫ ИНСТИТУТА БЛАГОРОДНЫХ ДЕВИЦ"
16.00, 17.30 "ПОЦЕЛУЙТЕ НЕВЕСТУ!"
18.30 "Прямой эфир" 12+
20.50 "Спокойной ночи, малыши!"
21.00 "АГЕНТ" 12+
23.45 "Специальный корреспондент"
00.50 "ОГНЕННАЯ ЗАСТАВА" 12+

НТВ

06.00 "НТВ утром"
08.10 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА" 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 "Сегодня"
10.20 "Чрезвычайное происшествие. Обзор за неделю" 16+
10.50 "До суда" 16+
11.55 "Суд присяжных" 16+
13.25 "Суд присяжных. Окончательный вердикт" 16+
14.35 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+
15.30, 18.30 "Чрезвычайное происшествие. Обзор"
16.25 "Прокурорская проверка" 16+
17.40 "Говорим и показываем" 16+
19.30 "СЕМИН. ВОЗМЕЗДИЕ" 16+
22.20, 23.35 "КРАПЛЕНЫЙ" 16+
00.35 "СТЕРВЫ" 18+
01.30 "Точка невозврата" 16+

Программа телевидения

Культура

07.00 Канал "Евроньюс"
10.00 "Наблюдатель"
11.10, 23.20 "Весь этот джаз!"
11.20, 01.40 "ПЕРРИ МЭЙСОН"
12.15 Всероссийский день библиотек
12.45 "Гиппократ"
12.55 "Племя Сакуддей"
13.45 "Линия жизни"
14.45 "Душа Петербурга"
15.40, 19.30, 23.30 Новости культуры
15.50 "ЮНОСТЬ ПЕТРА"
17.00 "Звездные виолончелисты мира"
18.05 "Путешествие из центра земли. Индонезия"
19.00 "Сигурд Шмидт. Доверенное лицо истории"
19.45 "Главная роль"
20.00 "Сати. Нескучная классика..."
20.40 "Полиглот"
21.25 "Уроки любви"
22.05 "Тем временем"
22.55 "Архивные тайны"
23.50 "Кино и живопись: вперед к истокам"

НИКА-ТВ

06.00 "АГЕНТСТВО-1" 12+

06.30, 18.30 Мультсериал 0+
07.00 "Легко"
09.00 "Неделя" 12+
10.00 "Время спорта" 6+
10.45 "Времена и судьбы" 6+
11.15 "Никуся и Маруся приглашают в гости" 0+
11.35 "Экспедиция вокруг света" 12+
12.30 "СПАЛЬНЫЙ РАЙОН" 16+
13.29, 15.29 "Исторический календарь" 6+
13.30, 15.30, 19.30, 21.30, 23.30 "Новости"
13.45 "Экология красоты" 6+
14.15 "Область футбола" 6+
14.45 "Предупреждение" 12+
15.00 "Планета "Семья" 6+
15.50 "Родной образ" 0+
16.50, 22.50 "Повесть временных лет" 0+
17.00 "Полиглот в Калуге" 6+
17.50 Мультифильм
18.00 "Точка зрения"
18.45 "Я профи" 6+
19.15 "Обзор прессы" 6+
20.00 "Главное"
21.00 "Семья России" 12+
22.00 "ЗВЕЗДА ИМПЕРИИ" 12+
23.00 "Наше культурное наследие" 6+
00.00 "ТАЙНЫ РАЗУМА" 16+
00.45 "ОРПЕЛДЕВЯТОГО ЛЕГИОНА" 16+

НИКА-ТВ

06.00 "АГЕНТСТВО-1" 12+

06.30 Мультсериал 0+
07.00 "Легко"
09.00 "Главное" 12+
10.00 "Азбука здоровья" 12+
10.30 "НОЧЬ ЗАКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ" 16+
12.05 "Пять историй" 16+
12.30 "Геофактор" 16+
12.45 "ЗВЕЗДА ИМПЕРИИ" 12+
13.29, 15.29 "Исторический календарь" 6+
13.30, 15.30, 19.30, 21.30, 23.30 "Новости"
13.45 "Обзор прессы" 6+
14.00 "Полиглот в Калуге" 6+
14.45 "Никуся и Маруся приглашают в гости" 0+
15.00 "Искусство одеваться" 12+
15.50 "АДЬЮТАНТЫ ЛЮБВИ" 16+
16.45 "СЛЕДСТВИЕ ВЕДУТ ЗНАТОКИ" 12+
18.25 Мультифильм
18.35 "Собачья жизнь" 16+
19.00 "Коммунальная революция"
20.00 "Главное"
21.00 "Семья России" 12+
21.45, 23.45 "Регион и бизнес" 6+
22.55 "Притяжение земли" 6+
23.15 "Мы там были" 12+
00.00 "Неформат" 16+
00.30 "ТАЙНЫ РАЗУМА" 16+

НИКА-ТВ

15.00 "Регион и бизнес" 6+
15.15 "Высший сорт" 0+
15.29 "Исторический календарь" 6+
15.30, 19.30, 21.30, 23.30 "Новости"
15.50, 04.25 "АДЬЮТАНТЫ ЛЮБВИ" 16+
16.45 "СЛЕДСТВИЕ ВЕДУТ ЗНАТОКИ" 12+
17.45 "Никуся и Маруся приглашают в гости" 0+
18.05 "Коммунальная революция" 6+
18.35 "Огород без хлопот" 0+
19.00 "Культурная <TV-Day> Среда" 6+
20.00 "Главное"
21.00 "Семья России" 12+
22.00 "ЗВЕЗДА ИМПЕРИИ" 12+
22.50 "Повесть временных лет" 0+
23.00 "Планета "Семья" 6+
00.00 "Родной образ" 0+
01.00 "ТАЙНЫ РАЗУМА" 16+
01.45 "Кругооборот" 12+
02.15 "КОЛЬЦА НИБЕЛУНГОВ" 16+
03.40 "Выжить в мегаполисе" 16+

**Вторник,
28 мая****Первый канал**

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 03.00
Новости
05.05 "Доброе утро"
09.15 "Контрольная закупка"
09.45 "Жить здорово!" 12+
10.55 "Модный приговор"
12.20 "Время обедать!"
13.00 "Доброго здоровьица!"
14.00 Другие новости
14.25 "Понять. Простить" 12+
15.20 "ТОРГОВЫЙ ЦЕНТР" 16+
16.10 "Пока еще не поздно" 16+
17.00 "Я подаю на развод" 16+
18.00 Вечерние новости
18.50 "Давай поженимся!" 16+
19.50 "Пусть говорят" 16+
21.00 "Время"
21.30 "БЫВШАЯ ЖЕНА" 12+
23.30 "Вечерний Ургант" 16+
00.00 "На ночь глядя" 16+

Россия 1

05.00 "Утро России"
09.00 "1000 мелочей"
09.45 "О самом главном"

10.30 "Кулагин и партнеры" 12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 "Вести"
11.30, 14.30, 17.10, 19.40 "Местное время. Вести - Москва"
11.50, 14.50 Вести. Дежурная часть
12.00 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" 12+
13.00 "Дело Х. Следствие продолжается" 12+
15.00 "ТАЙНЫ ИНСТИТУТА БЛАГОРОДНЫХ ДЕВИЦ"
16.00, 17.30 "ПОЦЕЛУЙТЕ НЕВЕСТУ!"
18.30 "Прямой эфир" 12+
20.50 "Спокойной ночи, малыши!"
21.00 "АГЕНТ" 12+
23.45 "Специальный корреспондент"
00.50 "ОГНЕННАЯ ЗАСТАВА" 12+

НТВ

06.00 "НТВ утром"
08.10 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА" 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 "Сегодня"
10.20 "Чистосердечное признание" 16+
10.50 "До суда" 16+
11.55 "Суд присяжных" 16+
13.25 "Суд присяжных. Окончательный вердикт" 16+
14.35 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+
15.30, 18.30 "Чрезвычайное происшествие. Обзор"

**Среда,
29 мая****Первый канал**

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 03.00
Новости
05.05 "Доброе утро"
09.15 "Контрольная закупка"
09.45 "Жить здорово!" 12+
10.55 "Модный приговор"
12.20 "Время обедать!"
13.00 "Доброго здоровьица!"
14.00 Другие новости
14.25 "Понять. Простить" 12+
15.20 "ТОРГОВЫЙ ЦЕНТР" 16+
16.10 "Пока еще не поздно" 16+
17.00 "Я подаю на развод" 16+
18.00 Вечерние новости
18.50 "Давай поженимся!" 16+
19.50 "Пусть говорят" 16+
21.00 "Время"
21.30 "ПРОЦЕСС"
23.30 "Вечерний Ургант" 16+
00.00 "Свобода и справедливость" 18+

Россия 1

05.00 "Утро России"
09.00 "1000 мелочей"

09.45 "О самом главном"
10.30 "Кулагин и партнеры" 12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 "Вести"
11.30, 14.30, 17.10, 19.40 "Местное время. Вести - Москва"
11.50, 14.50, 04.45 Вести. Дежурная часть
12.00 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" 12+
13.00 "Дело Х. Следствие продолжается" 12+
15.00 "ТАЙНЫ ИНСТИТУТА БЛАГОРОДНЫХ ДЕВИЦ"
16.00, 17.30 "ПОЦЕЛУЙТЕ НЕВЕСТУ!"
18.30 "Прямой эфир" 12+
20.50 "Спокойной ночи, малыши!"
21.00 "АГЕНТ" 12+
23.50 "Паразиты. Битва за тело"
00.40 "Призрак черной смерти"
23.50 "Нижинский"
23.55 "Нижинский"

НТВ

06.00 "НТВ утром"
08.10 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА" 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 "Сегодня"
10.20 "Первая кровь" 16+
10.50 "До суда" 16+
11.55 "Суд присяжных" 16+
13.25 "Суд присяжных. Окончательный вердикт" 16+
14.35 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+
15.30, 18.30 "Чрезвычайное происшествие. Обзор"

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕТСЯ дом (газовое отопление), тел. 8-920-879-29-36.
XXX

ПРОДАЕТСЯ: дом с участком по ул. Советская, 205, по границе - газ, вода, цена 450 тыс. руб.; двухкомнатная квартира по адресу: ул. Советская, д. 46, кв. 12; двухквартирный дом с участком в д. Ипуть, тел. 8-961-121-64-21.

XXX
ПРОДАЕТСЯ дом с удобствами по ул. Железнодорожная, 19, тел. 8-910-719-31-14.

XXX
ПРОДАЕТСЯ дом с удобствами, тел. 8-921-511-66-74.

XXX
ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира со всеми удобствами (земельный участок 6 соток, теплица), тел. 2-21-62, 8-910-912-92-19.

XXX
ПРОДАЕТСЯ земельный участок по ул. Трегубова, 30, тел. 8-961-639-49-60.

XXX
ПРОДАЮТСЯ индюшата, гуси-т, индоутки; яйца гусей, индеек, индоуток, тел. 8-964-145-13-23.

XXX
ПРОДАЮТСЯ газосиликатные блоки, кольца, кирпич, тел. 8-915-654-41-36.

XXX
ПРОДАЕТСЯ: сетка-рабица - 500 руб., столбы - 200 руб., ворота - 3500 руб., калитки - 1500 руб., секции - 1200 руб., профлист, тел. 8-985-420-31-74;

коврики металлические - 1000 руб., матрас, подушка, одеяло - 700 руб., тел. 8-916-524-03-57;

дверь металлическая (Китай) - 3000 руб., тел. 8-916-331-23-51. кузов для газели - 20000 руб., тел. 8-915-486-63-62.

Доставка бесплатная.

XXX
Натяжные потолки, тел. 8-920-309-74-36.

XXX
ООО «АПП «Спас-Деменск» РЕАЛИ

**Четверг,
30 мая****Первый канал**

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 03.00
Новости
05.05 "Доброе утро"
09.15, 04.05 "Контрольная закупка"
09.45 "Жить здорово!" 12+
10.55 "Модный приговор"
12.20 "Время обедать!"
13.00 "Доброго здоровьяца!" 12+
14.00 Другие новости
14.25 "Понять. Простить" 12+
15.20 "ЛЮБОВЬ БЕЗ ПРАВИЛ" 16+
16.10 "Пока еще не поздно" 16+
17.00 "Я подаю на развод" 16+
18.00 Вечерние новости
18.50 "Давай поженимся!" 16+
19.50 "Пусть говорят" 16+
21.00 "Время"
21.30 "ПРОЦЕСС"
23.30 "Вечерний Ургант" 16+
00.00 "Политика" 18+

Россия 1
05.00 "Утро России"
09.00 "1000 мелочей"
09.45 "О самом главном"
10.30 "Кулагин и партнеры" 12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 "Вести"
11.30, 14.30, 17.10, 19.40 "Местное время. Вести - Москва"
11.50, 14.50 Вести. Дежурная часть
12.00 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" 12+
13.00 "Дело Х. Следствие продолжается" 12+
15.00 "ТАЙНЫ ИНСТИТУТА БЛАГОРОДНЫХ ДЕВИЦ"
16.00, 17.30 "ПОЦЕЛУЙТЕ НЕВЕСТУ!"
18.30 "Прямой эфир" 12+
20.50 "Спокойной ночи, малыши!"
21.00 "АГЕНТ" 12+
22.50 "Поединок" 12+
00.25 "Путешествие по Америке в поисках России"
01.55 "Вести +"
02.20 "ИНСПЕКТОР ЛОСЕВ"

НТВ
06.00 "НТВ утром"
08.10 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА" 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 "Сегодня"
10.20 "Медицинские тайны" 16+
10.50 "До суда" 16+
11.55 "Суд присяжных. Окончательный вердикт" 16+
13.25 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+
15.30, 18.30 "Чрезвычайное происшествие. Обзор"
16.25 "Прокурорская проверка" 16+
17.40 "Говорим и показываем" 16+
19.30 "СЕМИН. ВОЗМЕЗДИЕ" 16+
22.20, 23.35 "КРАПЛЕНЫЙ" 16+
00.35 "СТЕРВЫ" 18+

Культура

06.30 Канал "Евронысь"
10.00 "Наблюдатель"
11.10, 23.20 "Весь этот джаз!"
11.20 "ПЕРРИ МЭЙСОН"
12.15 "Фабрика памяти"
12.45 "Путешествие из центра земли. Перу"

13.35 "Джотто ди Бондоне"
13.45, 20.40 "Полиглот"
14.30 "Живые картинки. Тамара Полетика"
15.10 "Письма из провинции"
15.40, 19.30, 23.30 Новости культуры
15.50 "В НАЧАЛЕ СЛАВНЫХ ДЕЛ"
17.00 "Звездные виолончелисты мира"
18.05 "Путешествие из центра земли. Япония"
19.00 "Сигурд Шмидт. Доверенное лицо истории"
19.45 "Главная роль"
20.00 "Черные дыры. Белые пятна"
21.30 "Гении и злодеи"
22.05 "Культурная революция"
22.55 "Архивные тайны"
23.55 "Дуэт для солистки"

НИКА-ТВ

06.00 "АГЕНТСТВО-1" 12+
06.30 Мультсесанс 0+
07.00 "Легко"
09.00 "Главное" 12+
10.00 "Область футбола" 6+

**Пятница,
31 мая****Первый канал**

05.00, 09.00, 12.00, 15.00 Новости
05.05 "Доброе утро"
09.15 "Контрольная закупка"
09.45 "Жить здорово!" 12+
10.55 "Модный приговор"
12.20 "Время обедать!"
13.00 "Доброго здоровьяца!" 12+
14.00 Другие новости
14.25 "Понять. Простить" 12+
15.20 "ЛЮБОВЬ БЕЗ ПРАВИЛ" 16+
16.10 "Пока еще не поздно" 16+
17.00 "Жди меня"
18.00 Вечерние новости
18.50 "Человек и закон" 16+
19.50 "Поле чудес"
21.00 "Время"
21.30 "Две звезды"
23.20 "Вечерний Ургант" 16+

Россия 1
05.00 "Утро России"
08.55 "Мусульмане"
09.05 "1000 мелочей"
09.50 "О самом главном"
10.30 "Кулагин и партнеры" 12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 "Вести"
11.30, 14.30, 17.10, 19.40 "Местное время. Вести - Москва"
11.50, 14.50 Вести. Дежурная часть
12.00 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" 12+
13.00 "Право на встречу" 12+
15.00 "ТАЙНЫ ИНСТИТУТА БЛАГОРОДНЫХ ДЕВИЦ"
16.00, 17.30 "ПОЦЕЛУЙТЕ НЕВЕСТУ!"
18.30 "Прямой эфир" 12+
20.50 "Спокойной ночи, малыши!"
21.00 "АГЕНТ" 12+
00.45 "САЙД-СТЕП" 16+

НТВ
06.00 "НТВ утром"
08.10 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА" 16+

10.00, 13.00, 16.00, 19.00 "Сегодня"
10.20, 05.05 "Спасатели" 16+
10.50 "До суда" 16+
11.55 "Суд присяжных" 16+
13.25 "Суд присяжных. Окончательный вердикт" 16+
14.35 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+
15.30, 18.30 "Чрезвычайное происшествие. Обзор"
16.25 "Прокурорская проверка" 16+
17.40 "Говорим и показываем" 16+
19.30 "СЕМИН. ВОЗМЕЗДИЕ" 16+
23.25 "КРАПЛЕНЫЙ" 16+
01.15 "ОТВЕТЬ МНЕ" 16+
03.05 "ПРЕСТУПЛЕНИЕ БУДЕТ РАСКРЫТО" 16+

Культура
06.30 Канал "Евронысь"
10.00, 15.40, 19.30, 23.10 Новости культуры

10.20 "ЗЛОКЛЮЧЕНИЯ ПОЛИНЫ"
12.05, 17.30 "Эрнан Кортес"
12.15 "Фабрика памяти"
12.45 "Путешествие из центра земли. Япония"
13.35 "Полиглот"
14.25 "Гении и злодеи"
14.50, 02.40 "Троя. Археологические раскопки на судьбоносной горе"
15.10 "Личное время"
15.50 "ПЕТЕРБУРГСКАЯ НОЧЬ"
17.40 "Билет в Большой"
18.25 "Москва встречает друзей"
19.50 "Больше, чем любовь"
20.30 "Эдуард Мане"
20.40 "ПОСЛЕДНИЙ ПРАЗДНИК"
22.15 "Линия жизни"
23.30 "БОЛЬШАЯ ЖРАТВА"
01.55 "Искатели"

НИКА-ТВ
06.00 "АГЕНТСТВО-1" 12+
06.30 Мультсесанс 0+
07.00 "Легко"

**Суббота,
1 июня****Первый канал**

05.55, 06.10 "С ЛЮБИМЫМИ НЕ РАССТАВАЙТЕСЬ" 12+
06.00, 10.00, 12.00, 15.00 Новости
07.35 "Играй, гармонь любимая!"
08.20 Дисней-клуб
08.50 "Смешарики. Новые приключения"
09.00 "Умницы и умники" 12+
09.45 "Слово пастиря"
10.15 "Смак" 12+
10.55 "Александр Абдулов. С тобой и без тебя..." 12+
12.15 "Идеальный ремонт"
13.15 "Абракадабра" 16+
15.15 "ОБЫКОВЕННОЕ ЧУДО"
18.00 Вечерние новости
18.15 "Выдумщик" 12+
19.00 "Между Уже и Всегда"
21.00 "Время"
21.20 "Сегодня вечером" 16+

Россия 1
04.50 "ПЕРЕХВАТ"
06.35 "Сельское утро"
07.05 "Диалоги о животных"
08.00, 11.00, 14.00 "Вести"
08.10, 11.10, 14.20 "Местное время. Вести - Москва"
08.20 "Военная программа"
08.50 "Планета собак"
09.25 "Субботник"
10.05 "Погоня"
11.20 Вести. Дежурная часть
11.55 "Честный детектив" 16+
12.25, 14.30 "КАБЫ Я БЫЛА ЦАРИЦА..." 12+
16.50 "Субботний вечер"
18.55 "Десять миллионов"
20.00 "Вести в субботу"
20.45 "ПРОВИНЦИАЛЬНАЯ МУЗА" 12+
00.40 "ОБЕТ МОЛЧАНИЯ" 12+
02.40 "НЕПРОЩЕННЫЙ" 16+

НТВ
05.40 "ДАЛЬНОБОЙЩИКИ. ДЕСЯТЬ ЛЕТ СПУСТЯ" 16+
07.25 "Смотр"
08.00, 10.00, 13.00, 19.00 "Сегодня"
08.15 "Золотой ключ"
08.45 "Государственная жилищная лотерея"
09.25 "Готовим с Алексеем Зиминым"
10.20 "Главная дорога" 16+
10.55 "Кулинарный поединок с О. Кучерой"
12.00 "Квартирный вопрос"
13.20, 19.20 "МЕНТ В ЗАКОНЕ" 16+
21.15 "Русские сенсации" 16+
22.15 "Ты не поверишь!" 16+
23.10 "Луч Света" 16+
23.45 "Реакция Вассермана" 16+
00.20 "Школа злословия" 16+
01.05 "Казнокрады" 16+
02.20 "ГРУ: тайны военной разведки" 16+

Культура
06.30 Канал "Евронысь"
10.00 "Библейский сюжет"
10.35 "ЗАЛИВ СЧАСТЬЯ"
12.00 "Большая семья"
12.55 "Пряничный домик"
13.25 Мультфильм
14.15 "Острова"
14.55 Спектакль "Варвар и еретик"
17.10 "Ариран"
19.20 "Романтика романса"
20.20 "Белая студия"
21.00 "Большой джаз"
23.05 "ИЗ ПОРОДЫ БЕГЛЕЦОВ"
01.10 "Сокровища "Пруссии"
01.50 "Тихо Браге"
01.55 "Легенды мирового кино"
02.25 "Обыкновенный концерт"

НИКА-ТВ
06.00 "СЛЕДСТВИЕ ВЕДУТ ЗНАТОКИ" 12+
07.30, 08.30 Мультсесанс 0+
07.59 "Исторический календарь" 6+

08.00 "Новости"
09.00 "Полиглот в Калуге" 6+
09.50 Мультфильм
10.00 "Легкая неделя" 6+
10.30 "Планета "Семья" 6+
11.00 "Навигатор" 12+
11.30 "Азбука здоровья" 12+
12.00 "Детский канал" 0+
13.00 "Мы там были" 12+
13.15 "Высший сорт" 0+
13.30 "Коммунальная революция" 6+
14.00 "Родной образ" 0+
15.00 "Предупреждение" 12+
15.15 "ПРИКЛЮЧЕНИЯ АЛЕНУШКИ И ЕРЕМЫ" 12+
16.55 "Удивительные обитатели сада" 12+
17.20 "Геофактор" 16+
17.35 "Экспедиция вокруг света" 12+
18.30 "Неделя"
19.35 "Время спорта" 6+
20.20 "проLIVE" 12+
21.20 "Кругооборот" 12+
21.50 "ЗВЕЗДА ИМПЕРИИ" 16+
00.55 "СУЖЕНЫЙ-РЯЖЕНЫЙ" 16+

**Воскресенье,
2 июня****Первый канал**

05.50, 06.10 "ПРОЕКТ "АЛЬФА"
06.00, 10.00, 12.00 Новости
07.40 "Армейский магазин" 16+
08.15 Дисней-клуб
08.40 "Смешарики. ПИН-код"
08.55 "Здоровье" 16+
10.15 "Непутевые заметки" 12+
10.35 "Пока все дома"
11.25 "Фазенда"
12.15 Среда обитания 12+
13.20 "Хортон"
14.45 "Ералаш"
15.15 "Георгий Бурков. Ироничный Дон Кихот"
16.20 "ДВОЕ И ОДНА"
17.55 Алименты: Богатые тоже платят" (кат12+)
19.00, 22.00 "Один в один!"

Россия 1
21.00 Воскресное "Время"
23.30 "ЗАЛОЖНИЦА" 16+
01.25 "ИГРУШКИ" 12+

НТВ
06.05 "ДАЛЬНОБОЙЩИКИ. ДЕСЯТЬ ЛЕТ СПУСТЯ" 16+
08.00, 10.00, 13.00, 19.00 "Сегодня"
08.15 "Русское лото"
09.25 "Их нравы"
10.20 "Первая передача" 16+
10.55 "Чудо техники" 12+
11.25 "Поедем, поедим!"
12.00 "Дачный ответ"
13.25 "Следствие вели..." 16+
14.20 "Очная ставка" 16+
15.20 "Своя игра"
16.15 "МОСКВА. ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ОКРУГ" 16+
18.20 "Чрезвычайное происшествие. Обзор за неделю"
20.00 "Чистосердечное признание" 16+
20.35 "Центральное телевидение" 16+
21.30 "Железные леди" 16+
22.20 "ЛИТЕЙНЫЙ" 16+
01.25 "Казнокрады" 16+

Культура
06.30 Канал "Евронысь"
10.00 "Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфировым"
10.35 "СЕМЕН ДЕЖНЕВ"
11.55 "Легенды мирового кино"
12.20 "Россия - любовь моя!"
12.50 Мультфильм
13.35 "Живая природа Франции"
14.30 "Что делать?"
15.20 "Би-би-си Промс 2009"
16.45 "Кто там..."
17.10 "Ночь в музее"
18.00 "Контекст"
18.40 "В ОГНЕ БРОДА НЕТ"
20.10 "Искатели"
21.00 Хрустальный бал "Хрустальная Турандот"
22.20 "Подводная империя"
23.05 Опера "Орфей и Эвридида"

НИКА-ТВ
06.00 "СЛЕДСТВИЕ ВЕДУТ ЗНАТОКИ" 12+

07.30 "Легкая неделя" 6+
08.00 "Неделя" 12+
09.05 "Огород без хлопот" 0+
09.30 "Времена и судьбы" 0+
10.00 "Время спорта" 6+
10.45 "Детский канал" 0+
12.00 "Родной образ" 0+
13.00 "Полиглот в Калуге" 6+
13.45 "Жилищный вопрос" 6+
14.00 "Кругооборот" 12+
14.30 "Навигатор" 12+
15.00 Мультсесанс 0+
15.30 "Искусство одев



Пожароопасная ситуация



Борьба с огнем - дело общее

Как известно, самое большое количество пожаров проходит с наступлением сухой и жаркой погоды. Так, в мае пожарная часть несколько раз выезжала на тушение сухой травы. Как пояснил начальник пожарного подразделения №22 майор внутренней службы А. М. КУЛИКОВ, основными причинами возникновения пожаров и пала травы является человеческий фактор. По этому поводу мы задали ему несколько вопросов.

- Алексей Михайлович, проводится ли сейчас патрулирование территории и кто этим занимается?

С установлением сухой и жаркой погоды Спас-Деменский лесхоз начал патрулирование своих территорий. Созданы три патрульные группы по маршрутным направлениям - пригородного, Новоалександровского, Спас-Деменского, Барятинского участковых лесничеств. В каждую группу входят четыре человека и одна единица техники. Ежедневно они осуществляют обездес лесных территорий с целью выявления очагов пожара. Также осуществляется мониторинг со спутника, т.е. выявление термических точек. Если они обнаружены на территории района, об этом сообщает ЦППС г. Калуги, и мы немедленно выезжаем в обозначенное место. Кроме того патрулирование проводится личным составом нашей части, при этом особое внимание уделяется пригородной территории лесничества, то есть месту массового отдыха людей.

- Скажите, а как обстоят дела с торфяниками?

Сейчас проводится мониторинг торфяных мест, это прежде всего поселок Игнатовский. Раз в неделю мы выезжаем на место, проводим фотосъемку, осмотр торфяных месторождений. У нас есть договоренность с главами сельских поселений об организации патрулирования силами добровольной пожарной команды. В сельских поселениях имеются команды с выездной техникой, они могут самостоятельно выехать на тушение травы. Также на территории каждого сельского поселения созданы подразделения добровольной пожарной команды из числа местных жителей, и в случае возникновения пожара они первые призывают на тушение огня.

- Проводилась ли в этом году опашка населенных пунктов?

В обязательном порядке опашка была проведена осенью прошлого года. Администрация района вновь выделила деньги на проведение данного мероприятия.

- Напомните, пожалуйста, какие меры предосторожности нужно соблюдать, чтобы избежать пожаров в лесах и на торфяниках в пожароопасный период и не допустить ЧП дома?

- Прежде всего, не сжигать сухую траву, не бросать зажженные спички и окурки на землю. Следует обкосить территорию вокруг придомового участка, убрать мусор и сухую траву, чтобы обезопасить свое жилье и надворные постройки. Стоит ограничить посещение лесов, не разводить костры в лесных массивах и вблизи торфяников. У нас есть перечень населенных пунктов, которые входят в зону лесных массивов - это Спас-Деменск, Лазинки, Гайдуки и поселок Игнатовский.

- Что нужно делать, если вдруг окажешься вблизи пожара?

- В первую очередь следует сообщить о происшествии в пожарную часть по телефону 01, а также в администрацию населенного пункта. Если есть возможность, приступить к тушению пожара самостоятельно. Хочется отметить, что жители нашего района стали более бдительны: если где-то видят дым или пал травы, сразу сообщают в пожарную часть.

- Спасибо за интервью.

Беседовал
Виталий ЛЫСЕНКОВ.
На снимке: к пожароопасному периоду готовы.

Из жизни школ

На пешеходных дистанциях. Пусть жалеют те, кто не был с нами!



Пришлось на ходу менять тактику переправы. На должном уровне мы преодолели траверс склона, бревно, спуск и подъём. На следующий год поставили себе цель: преодоление дистанции «двойками». Руководитель команды С. А. Фомкин за всё время преодолел дистанцию 11 раз. Переживал за каждого участника на каждом этапе.

На соревнованиях такого плана, где мы принимали участие, всегда царит дружба и взаимовыручка. На старте и финише все поддерживают друг друга, если не хватает снаряжения – делятся.

На досуге играли в волейбол, пели песни под гитару у костра.

Все три дня нам улыбалась погода: ночью – небольшой дождик, днём – солнце.

Очень часто можно слышать фразу: «Туристов бывших не бывает». Это действительно так. Члены команды «Азимут – Х» 2007-2011г. П. Антошкин, В. Ва-

сильков, Д. Минаева были нашими гостями все три дня. Они напутствовали нас на соревнованиях, рассказывали курьёзные случаи. В общем – опыт, молодость и желание победить принесли свои результаты (два призовых места). Очень расстроились, когда узнали, что областной турслёт состоится 29 мая-2 июня. Не сможем принять участие, так как нас ждут экзамены.

Закрытие соревнований проходило в торжественной обстановке. Все победители и призёры получили свои награды.

Особенно хочется отметить отношение команд к природе. Не остаётся ни одного непотущенного костра, ни одной бумажки. Команда «Азимут – Х» благодарит отдел образования МР «Спас-Деменский район» и водителя автобуса А. Рубцова за состоявшуюся поездку.

А. АНТИПОВ,
участник команды
«Азимут – Х».

ГИБДД информирует

Внимание! На дороге дети!

Наступают летние каникулы, у детей появляется больше свободного времени, которое они проводят на улице. Мир полон опасностей, но это не значит, что ребенку нужно целыми днями сидеть дома и играть в настольные игры, когда сверстники наслаждаются свободой. Игры, купание в речке, встречи с друзьями - все это сопряжено с передвижением детей. Поэтому хочется обратиться к родителям: побеспокоитесь о безопасности своего ребенка на дорогах. Сделайте так, чтобы летние школьные каникулы остались в его памяти только яркие и замечательные впечатления.

Уважаемые родители! Проведите с детьми беседы о правилах поведения на дороге!

Будьте особенно бдительны в период летних каникул, контролируйте перемещение своих детей, ежедневно напоминайте им об опасностях, которые могут подстерегать на дорогах, а также о том, как и где нужно переходить проезжую часть. Не забывайте о правилах дорожного движения, подавая тем самым положительный пример своим детям и окружающим, ведь ребенок всегда хочет похожим на взрослых. Берегите свое будущее!

Наиболее опасные места для жизни детей в населенном пункте и вблизи него: сквозная автодорога, переходы на автодороге, наиболее опасные места перехода улиц, где нет указателей перехода. Выходя из подъезда на улицу, необходимо быть внимательным и осторожным, для игр и спортивных занятий необходимо использовать отведенные для этого места, нельзя устраивать соревнования на велосипедах по проезжей части дороги. Кататься на роликах, скейте можно только во дворе. Нельзя выезжать на дороги общего пользования, на проезжую часть дороги на скuterе, если не исполнилось 16 лет.

При катании вашего ребенка на велосипеде обратите внимание на район проживания и убедитесь в наличии безопасных мест, где ребенок мог бы кататься без риска быть сбитым автомобилем.

Остановка - одно из наиболее аварийно-опасных мест на дороге. В зоне остановок дети попадают в ДТП даже чаще, чем на перекрестках, и причин тому несколько. Прежде всего, когда ребенок спешит, например, на автобус, он вообще не видит ничего вокруг. Кроме того, стоящие на остановке крупногабаритные маршрутные транспортные средства закрывают собой довольно большой участок дороги, по которому в этот момент, вполне возможно, едут другие автомобили.

Нельзя обходить автобус, трамвай, троллейбус ни спереди, ни сзади. Для того, чтобы перейти дорогу, необходимо дойти до ближайшего пешеходного перехода или подождать, пока транспортное средство отъедет от остановки.

Весьма обманчивым может быть и автомобиль, движущийся на небольшой скорости. Дети зачастую не могут правильно определить ни скорость автомобиля, ни расстояние до него. Медленно движущаяся машина может скрывать за собой другую, идущую на большой скорости, о чем ребенок даже не подозревает. Машину необходимо пропустить и обязательно убедиться, что за ней нет других автомобилей.

На улице, где автомобили появляются редко, дети зачастую выбегают на дорогу, не посмотрев по сторонам, и попадают под машину. Выработайте у ребенка привычку всегда перед выходом на дорогу остановиться, оглядеться, прислушаться - и только тогда переходить через проезжую часть.

Дойдя до середины проезжей части, дети обычно следят только за машинами, двигающимися справа, и забывают об автомобилях, проезжающих у них за спиной. Опасность здесь заключается в том, что, испугавшись, ребенок может отскочить назад - прямо под колеса. Поэтому, если остановились на середине дороги, надо быть предельно внимательным, не делать ни одного движения, не уединившись в безопасности.

Навыки безопасного поведения, и не только на дороге, но и во дворе - это насущная необходимость. Прививать их надо с самого раннего детства, и чем раньше - тем лучше.

О. БАЛАБАНОВА,
инспектор по пропаганде ОГИБДД
МОМВД России «Кировский»,
ст. лейтенант полиции.

Памяти товарища

Остались книга, записи, наброски

Маргарита Александровна Гусева проработала в нашей библиотеке восемнадцать лет. Первые шаги в профессию библиотекаря сделала, работая на передвижках города. Многие организации с нетерпением ждали новой книги и живого общения с умной, начитанной, коммуникабельной Маргаритой Александровной. Среди различных интересов во внедорожное время ее больше всего волновало краеведение. Изучение истории родного края стало основой ее дальнейшей жизни – она переходит работать в музейную комнату при районной библиотеке.

Благодаря заботе главы администрации МР В. А. Бузанова в музеиной комнате прошла большая реконструкция, открылся новый отдел воинской славы. И новая заведующая с большим энтузиазмом берется за нелегкое дело. Она систематизирует имеющийся материал, ведет большую переписку с архивами, тесно общается с местными краеведами, активно сотрудничает с редакцией районной газеты «Новая жизнь». Результатом этого дела стало появление ценных краеведческих материалов, послуживших основой для создания книги-учебника краеведения «От волости Демена... Спас-Деменский край вчера и сегодня». Эта книга стала популярной не только у наших земляков, но далеко за пределами области.

Низкий поклон и слова искренней благодарности от нас и всех жителей района за ее труд. Маргариты Александровны Гусевой нет с нами уже три года, но память о ней живет в наших сердцах и в ее работе.

Библиотекари Спас-Деменской ЦБС.



К 160-летию школы №1

А память молча прошлое листает...

Время неумолимо мчится вперед и в каждый период оно по-своему памятно. Для всех поколений школьные годы незабываемы, потому что они не повторятся. Юность выпускников сороковых годов пришлась на трудное послевоенное время. Но они учились, получали дальнейшее образование, трудились на благо нашей Родины.

За шесть учебных лет (1944-1949 гг.) средней школой имени Горького (теперь школа №1) выпущено около 125 учащихся. После ее окончания многие разъехались кто куда. Прочие знания давали учителя: Сергей Васильевич Лебедев (математика, физика), Прасковья Ивановна Степахина (русский язык и литература), Галина Константиновна Корхова (химия, биология), Максим Петрович Проданов (история), Мария Петровна Рыбникова (немецкий язык), Иван Иванович Пожлебкин (военное дело), Иван Андреевич Рожков (физкультура).

С 1945 года выпускникам стали выдавать аттестаты зрелости и впервые награждать золотыми и серебряными медалями. Первым золотым медалистом был выпускник 1945 года Евгений Иосифович Макаров, единственный в районе впоследствии дослужившийся до генеральского звания, но, к сожалению, рано умерший. Выпускник 1947 года Александр Карпович Пухов – кандидат медицинских наук, живет в г.

Мурманск, восемь выпускников закончили военные училища.

Тридцать выпускников сороковых годов, получив педагогическое образование, возвратились на работу в Спас-Деменский район. Десять преподавателей в разные годы работали в средней школе им. Горького: Анна Павловна Бирюкова, Анна Сергеевна Иванова, Тамара Андреевна Ковалчук, Екатерина Феодосьевна Азаренкова, Афанасий Сергеевич Ходаков, Тамара Андреевна Коршунова, Майя Константиновна Лазовская, Мария Тимофеевна Мартынова, Нина Петровна Трутнева, Серафима Петровна Коноплева. Сейчас последних из могикан осталось трое – Е. Ф. Азаренкова, С. П. Коноплева, М. К. Лазовская – Отличник народного просвещения РСФСР и СССР.

Многие из выпускников школы №1, посвятившие себя учительскому поприщу, трудились в других школах района. Среди них Евгения Архиповна Серебренникова (Е. А. Сотникова) – Заслуженный учитель РСФСР, Отличник просвещения СССР.



Из воспоминаний Евгении Архиповны СОТНИКОВОЙ

школьных комсомольских собраний снимали перегородку (дощатую) между классами, а потом – танцы с играми, конкурсами, розыгрышами. Было весело, ученики вместе с учителями участвовали во всем. А вечера встречи – это праздники, незабываемые страницы школьной жизни, встречи, заушевые беседы. Мы делились радостями, трудностями в дальнейшей учебе, от выступающих не было отбоя, и, конечно, благодарили учителей.

До сих пор помню уроки химии Галины Константиновны Корховой с опытами, лекциями, докладами, конференциями. Она научила нас делать конспекты, а во внеурочное время – вышивание. У нее был особый подход к каждому. А уроки математики Сергея Васильевича Лебедева: класс все внимание, как говорится, муха пролетит – слышно. Он большое внимание уделял выполнению домашних заданий и обязательной их проверке, убеждался, насколько осмыслен материал. Вспоминаю уроки немецкого языка Н. Н. Жигаловой, у всех были словарики «крылатых» слов и выражений немецкого языка, стихи запомнили наизусть. Мое поколение училось с большим увлечением.

Еще в раннем детстве мы со старшей сестрой любили играть в школу. Она уже училась и любила выученный урок кому-то рассказать, я была слушателем и подражала ей во всем. Окончив школу, она стала учителем. И это повлияло на мой выбор профессии. Но главное, мне посчастливилось учиться у хороших учителей. Их традиция, умение интересно вести уроки, по-особому обращаться с учащимися, их работа и образ жизнинушили уважение, доверие. Это и решило выбор учебного заведения. Я поступила в Смоленский педагогический институт.

Вспоминаю многие школьные традиции: торжественные линейки с пионерской атрибутикой (горн, барабан), утренники по красным дням календаря (готовились очень тщательно), читательские конференции по книгам, пионерские костры, шефство над военным госпиталем, комсомольские собрания.

Более свежие воспоминания о годах учебы в старших классах. Учились мы в деревянном небольшом здании в две смены. Школьная жизнь, как говорят, была ключом. Каждодневные физзарядки до уроков, опоздания не допускались, это дисциплинировало. Каждый ученик имел общественное поручение. Ежемесячно выходили классные и общешкольные газеты, дружеские шаржи. Во время одного трудового десанта мы вместе с учителями закладывали сквер, сажали деревья (он находится напротив здания районной администрации). Это был наш школьный сквер. Для проведения обще-

школе Всходского района Смоленской области учителем химии, где проработала шесть лет, из них пять – завучем. В 1959 году была переведена в Ново-Милятинскую школу того же района завучем и учителем химии. В 1960 году (по семейным обстоятельствам) переехала в родное село и была принята на работу в Новоалександровскую восьмилетнюю школу по специальности, а в 1973 году назначена завучем школы. С 1984 по 1998 годы (с выходом на пенсию) преподавала химию и была классным руководителем.

Работая завучем, мне приходилось учить учителей и многому учиться у них. О качестве урока судила по процессу познания, четкой организации работы, по той обстановке, в которой шел урок, когда учитель и ученик работали увлеченно и достигалась высокая степень активности благодаря подбору средств и методов обучения. Если этого не было, помогала, советовала, приходилось много читать. Первые годы работы запомнились повышенным интересом учащихся к учебе. В классах учились переростки (из-за военного времени). В перемену трудно было уйти из класса, ребята не торопились расходиться, задавали вопросы, иногда просили остаться после уроков.

Коллектив учителей был активным, с молодым задором. Мы были и агитаторами, и политинформаторами, и лекционерами, и постоянными участниками художественной самодеятельности. Укреплялась связь с населением, поднималась наш авторитет, росло уважение. От этого мы испытывали моральное удовлетворение.

Говорят, что тот, кто занимается любимым делом – счастливый человек. За 45 лет работы я не пожалела, что выбрала профессию учителя, а путевку в жизнь мне дала Спас-Деменская школа №1 и ее замечательные учителя.

Служба

Добро пожаловать в Вооруженные Силы!

Служба в Вооруженных Силах – важный этап в биографии каждого мужчины. Здесь ты пройдешь не только хорошую школу жизни, но и приобретешь настоящих друзей, окрепнешь физически и духовно, возмужаешь, тебе будет доверено боевое оружие. В рядах Вооруженных Сил РФ (ВС РФ) у тебя есть возможность проявить себя с лучшей стороны, понять, на что ты действительно способен. Ведь сегодня в Российской Армии большое внимание уделяется физической подготовке, дисциплине, воспитанию ответственности и умению постоять за себя и своего боевого товарища. Долг, честь, служба Отечеству – вот главные составляющие мотивации военной службы.

Мир меняется, и Российская Армия меняется вслед за ним. Новый облик Вооруженных Сил России, в которых ты будешь служить, разительно отличается от того, что был прежде.

Срок военной службы по призыву составляет один год. Ты сможешь в увольнении надевать гражданскую одежду, из воинской части связываться с домом по мобильному телефону. Сегодня солдат освобожден от всех видов хозяйственных работ – их теперь выполняют гражданские структуры. Высвобожденное время целиком посвящено боевой и физической подготовке. Если ты до службы в Вооруженных Силах уже успел пройти подготовку в одном из военно-патриотических клубов или системе ДОСААФ России, то в армии у тебя будет немало преимуществ. Ты быстрее втянешься в армейскую жизнь и сможешь занять наиболее ответственную и вместе с тем интересную должность. Например, будешь служить оператором сложной боевой техники, командиром боевой машины и т.д.

Если до призыва ты не был знаком с военной жизнью, то у тебя появится шанс получить полезную специальность в рядах Вооруженных Сил. Приобретенный профессиональный опыт наверняка пригодится и в гражданской жизни, облегчит поиск работы или выбор высшего учебного заведения.

Служба в армии и на флоте – почетная обязанность гражданина России, которая дает немалые преимущества в дальнейшем. Отслужив по призыву, ты получишь право на льготное поступление в государственные вузы: возможна замена вступительных экзаменов собеседованием или освобождение от экзаменов по общеобразовательным предметам. Кроме того, сам факт службы в Российской Армии или Военно-морском флоте даст тебе весомые преимущества при поступлении в военные учебные заведения.

Ну а если ты мечтаешь сделать карьеру в государственной структуре или ведомственном учреждении, служба в Вооруженных Силах – частично обязательное условие приема на работу, поскольку многие предприятия и структуры вообще не берут в свой штат граждан, не прошедших военную службу.

Конечно, армия есть армия, и где бы ни проходила служба, легкой она не будет. Но ведь настоящие мужчины идут в ряды Вооруженных Сил не за легкой жизнью. А за тем, чтобы отдать долг Родине – научиться с оружием в руках защищать себя, свою семью, свою страну.

В. АСТАНКОВ,
начальник отдела ВК КО по г. Кирову.

Об уголовной ответственности за уклонение от призыва на военную службу

Субъектами преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 328 УК РФ, предусматривающего ответственность за уклонение от призыва на военную службу при отсутствии законных оснований для освобождения от этой службы, являются граждане мужского пола, достигшие 18 лет, состоящие или обязанные состоять на воинском учете и не пребывающие в запасе, подлежащие в установленном законом порядке призыву на военную службу.

В соответствии с п. 1 ст. 22 Федерального закона «О воинской обязанности и военной службе» призыву на военную службу подлежат граждане мужского пола в возрасте от 18 до 27 лет. Поэтому после достижения возраста 27 лет уголовному преследованию за уклонение от призыва на военную службу могут подлежать только лица, совершившие это преступление до указанного возраста, при условии, что не истекли сроки давности привлечения их к уголовной ответственности (в данном случае два года после совершения преступления).

В случаях, когда предусмотренные законом основания, при наличии которых граждане не призываются на военную службу, возникают в период уклонения от призыва на военную службу (например, в случае рождения у гражданина второго ребенка или поступления лица в государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования и обучения по очной форме), лицо освобождается от наказания в связи с изменением обстановки.

Не подлежат призыву на военную службу граждане, отбывающие наказание в виде обязательных работ, исправительных работ, ограничения свободы, ареста или лишения свободы: имеющие неснятую или непогашенную судимость за совершение преступления; в отношении которых ведется дознание либо предварительное следствие, или уголовное дело в отношении которых передано в суд.

Ответственность за преступление, предусмотренное ч. 1 ст. 328 УК РФ, наступает независимо от способа его совершения, а также от того, уклонялся ли призывник только от очередного призыва на военную службу или имел цель совсем избежать несения военной службы по призыву.

Уклонение от призыва на военную службу может быть совершено путем навязки без уважительных причин по повесткам военного комиссариата на медицинское освидетельствование, заседание призывающей комиссии или в военный комиссариат для отправки к месту прохождения военной службы.

Как уклонение от призыва на военную службу следует квалифицировать получение призывником обманом путем освобождения от военной службы в результате симуляции болезни, причинения себе какого-либо повреждения, подлога документов или иного обмана.

Необходимо устанавливать факт надлежащего оповещения призывника о явке в военный комиссариат на мероприятие, связанные с призывом на военную службу. Оповещение призывников о явке на медицинское освидетельствование, заседание призывающей комиссии или для отправки в воинскую часть для прохождения военной службы, а также для повторного прохождения призывающей комиссии по окончании срока действия предоставленной отсрочкой от призыва на военную службу осуществляется повестками военного комиссариата. Вручение призывнику повесток производится под расписку и только установленными законодательством лицами.

Отказ призывника от получения повестки военного комиссариата или направления призывающей комиссии под расписку с целью уклониться таким образом от призыва на военную службу также образует состав преступления, предусмотренный ч. 1 ст. 328 УК РФ.

Д. КОЗЛИТИН,
заместитель прокурора, юрист 2 класса.



ТАКСИ
межгород,
тел.
8-910-861-15-11.

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА
полимерпесчаная,
профлист, профнастил,
сайдинг, утеплители,
ондулин,
водосточные системы.

ЗАМЕР.ДОСТАВКА.МОНТАЖ.
КРЕДИТ.ГАРАНТИЯ
тел. 8-920-890-00-90.

КИРПИЧ красный
рабочий
г. Фокино М150
ПЕНОБЛОКИ 200*300*600
г. Могилев
Кирпич лицевой
красный,
коричневый
Кирпич белый силикат-
ный, двойной
Кольца колодезные
1м*1м
Тел. 8-910-515-29-45,
8-910-544-70-51.

Выставка-продажа
Фирма «Ангел»
29 мая
в РДК

В ассортименте:
- куртки, ветровки, батники - от 500 руб.;
- свитера, туники, юбки, платья - от 350 руб.;
- футболки, лосины, бриджи - от 150 руб.;
- постельное белье - 350-500 руб.

Большой выбор мужской и женской обуви, кожаных курток. И многое другое

по низким ценам.

Ждем вас за покупками с 10 до 17 часов.

ТЦ «Новый» 1 этаж
идеал
ОКНО
5-15 %
скидка
пенсионерам
Тел: 8-910-545-51-55;
8(48444) 6-29-28
г. Людиново,
ул. Энгельса 7 а

ОКНА-СИТИ REHAU
ПЛАСТИКОВЫЕ
ОКНА И ДВЕРИ
г. Людиново, III Интернационала, 21
г. Мосальск, ул. Революции, 5
т. 8 920 617 40 98,
8 953 313 99 76

Услуги экскаватора «ЮМЗ»,
самосвала, тел. 8-910-708-27-53,
8-930-034-12-62.

ЦЕНТР ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ
предлагает пройти профессиональное обучение
и получить новые профессии
неработающим гражданам.

За подробной информацией обращаться в центр занятости населения по адресу: ул. Трегубова, 14 или по тел. 2-12-00.

Вниманию населения!

В связи с проведением ремонтных работ на водопроводных сетях и сооружениях, связанных с подготовкой к работе в зимних условиях, в течение летнего сезона будут периодически проводиться отключения воды на улицах города. Время отключения - с 8 до 17 часов.

Просьба не волноваться.

По всем вопросам обращаться по тел. 2-10-30.

XXX

Просьба к потребителям воды - юридическим и физическим лицам - установить индивидуальные приборы учета воды (счетчики) согласно ФЗ «Об энергосбережении».

XXX

Несанкционированное присоединение к водопроводным сетям и водоразборным колонкам (особенно в летний сезон) влечет меры административной ответственности.

ООО «СпасДорСтрой» ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу:

- пять водителей на автомашину «КРАЗ»;
- два газоэлектросварщика.

Оплата сдельно-премиальная - от 15000 руб. и выше.

Выражаем искреннюю БЛАГОДАРНОСТЬ всем за сочувствие, моральную и материальную поддержку, оказанные в самые тяжелые для нашей семьи дни, связанные со смертью любимого мужа, отца и дедушки Щербы Виталия Андреевича.

Родные.

XXX

Выражаем искреннюю БЛАГОДАРНОСТЬ доброжелательным и уважительным людям из службы «Ритуал» (И. Н. Илларионов), внимательным одноклассникам, друзьям, соседям и всем добрым людям, пришедшим проводить в последний путь безвременно ушедшего из жизни нашего любимого сына, брата, племянника Токарева Владислава Анатольевича, кто разделил с нами горечь утраты,оказал моральную и материальную поддержку в трудные для нас дни.

Родные.

ТЕПЛЫЕ ОКНА
Натяжные потолки
САЙДИНГ • КРОВЛЯ • ЖАЛОЗИ
8 920 873 52 49 8 953 466 18 93
Официальный представитель г. БРЯНСК
г.Киров ул. Жмакина; офис (напротив центральной районной аптеки)

КОМФОРТНЫЕ ОКНА
Немецкие окна KBE
г. Людиново, ул. Ленина д.6
8 (48444) 6-06-69, 8 (920) 610-81-41
Натяжные потолки
(Франция)
матовые,
глянцевые
сatin
качество, долговечность
приемлемая цена

Позиция редакции газеты может не совпадать
с точкой зрения авторов публикуемых материалов.
Письма, рукописи, фотографии и рисунки
не рецензируются и не возвращаются.

Материалы в такой рамке публикуются на
коммерческой основе.
Ответственность за содержание рекламных
текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.
Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических
проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59.
E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в ГУП «Облиздат», 248640,
г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л.
Тираж 1970. Заказ Подписано в печать 22.05.2013 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Поздравляем!

Дорогую Тамару Евгеньевну ГАНЦЕВИЧ
с юбилеем!

Ты наша надежда и наша награда,
И эту любовь никому не отнять,
На твой день рождения мы искренне рады
Поздравить тебя и бокалы поднять.
За дружбу в семье - это редкое чудо,
За нас, за тебя и за твой юбилей,
За то, чтобы ты помнила вечно и всюду,
Что нет тебя лучше на целой земле!
Любящие муж, дети, внучка.

РЕКЛАМА

ALTUR-SAT

актив ТВ ТЕЛЕКАРТА RADUGA INTERNET
триколорtv

УСТАНОВКА И НАСТРОЙКА СПУТНИКОВОГО
ТЕЛЕВИДЕНИЯ И ИНТЕРНЕТА ОТ
ОФИЦИАЛЬНОГО ДИЛЕРА

ГАРАНТИЯ 1 ГОД, ДОСТАВКА НА ДОМ, ВЫЕЗД ПО РАЙОНУ
(48456) 5-56-59, 8-910-544-83-11

ОТР Банк, Лиц. №2796
рассрочка платежа, кредит
французские натяжные потолки
комбинированные многоуровневые тканевые бесшовные
скидка 10% на белый потолок
любая сложность
ОКНА пластиковые и деревянные
энергосберегающее стекло в подарок
ТВОЙ ДОМ г. Людиново ул. Ленина, 5
8(48444)6-70-77, 8-930-034-99-05
г. Киров ул. Пролетарская, 61
8(48456)5-58-68, 8-930-840-41-41

ПАМЯТКА

по недопущению пожаров в охранных зонах
высоковольтных линий

Филиал «Калугаэнерго» ОАО «МРСК Центра и Приволжья» напоминает о необходимости соблюдения правил пожарной безопасности в пожароопасный период года.

Уважаемые жители города Калуги и области!

Выезжая на работу или отдых в лесные массивы, к реке, на дачу, в поле и т.п., будьте бдительны и строго соблюдайте правила пожарной безопасности, особенно, находясь в охранных зонах линий электропередач или около объектов энергетики.

ВЫПОЛНЯЙТЕ правила:

- не допускайте складирования в охранных зонах ВЛ стогов сена, штабелей торфа, лесопиломатериалов, срубленных деревьев;
- не производите строительство домов, временных сооружений, устройство автостоянок;
- не разводите костров;
- не бросайте горячие спички и окурки;
- не допускайте сжигания сухой прошлогодней травы, сухостоя, вырубленных деревьев и кустарников.



При пожаре
звоните по
телефону

01

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга)
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена в розницу – свободная.
Редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+